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« La sève de Bouleau » Bétula Alba venant d’un arbre répandu en Europe, les feuilles de bouleau (en infusion) contre la goutte (liée à l’hyperazotémie), elles sont aussi utiles contre les infections urinaires ( cystites)  contre les calculs rénaux ( lithiases oxaliques…) et ont une action favorable dans la lutte générale contre les rhumatismes ( arthrose, arthrite, arthritisme, diathèse dite neuro arthritique de Ménétrier…)

 En gémmothérapie ; les bourgeons de bouleau ont une action favorable sur le système lymphatique et les troubles rénaux, et du coup la ure de sève de bouleau( au printemps) traitera, de façon douce les mêmes troubles ( cure idéale de 3 semaines suivant la production de sève locale, déconseillée cependant au femmes enceintes et au personnes souffrant d’allergie aux dérivés Salicyliques ( acide acétylsalicylique, type aspirine , aspro et autres AINS analgésiques). 

Ainsi depuis la nuit des temps notamment dans les pays nordiques on utilise la cure de sève de bouleau pour son, action drainante (détox douce) et régénérante  (reminalisation, surtout si complémentée par l’homéopathie ( calcarea carbonica, phosphorica et fluorica)… 

C’est en luttant contre l’acidose ( née de l’effet cocktail » négatif du aux excès en touts genres de la vie moderne ( elle sera très bénéfiques pour sortir d’un BURN OUT) Elle a une action contre le stress et rétablie, peu à peu, un « équilibre » acide-base qui soutient l’homéostasie. 

En Médecine chinoise ( M.T.C) prise avec le printemps, elle favorise l’élément « bois » et donc interagit sur le foie ( et ses nombreuses fonctions) et la vésicule biliaire… prise le soir au coucher , elle renforce ‘ » l’effet mélatonine » et améliore le sommeil, s’il y a en sus un jeune intermittent ( pas de repas après 18h00) accompagnée du cassis en gémmothérapie ( ribes nigrum) on aura une forte détox générale ( à utiliser  prudemment chez les personnes victimes de borréliose, afin d’éviter la réaction de Jarish-Herxheimer «  Herx »). 

Son action étant multidirectionnelle elle sera, la base annuelle du traitement de fond des troubles généraux multi-symptomatiques ( articulaires, immunitaires et psycho-symptomatiques …)

En M.T.C, on respecte les saisons, les horaires, les actions des planètes 

( notamment lunes), la sève de bouleau trouve donc sa place au printemps, consommée le plus fraîche possible ( attention au-delà de 3 jours elle change d’état…) L’idéal étant, au niveau alimentaire de réduire le sel de cuisine, produits à base de glutens ou de caséines et de complémenter éventuellement avec de la spiruline ( pour les acides aminés essentiels) à base de souffre,                                                      

Bien qu’elle soit  une amie sincère de l’humain, cette cure de boisson de sève de bouleau sera modulable en fonction de l’état général de la personne, car bien que très adaptogène, il faudra s’en référer à son médecin traitant en cas de troubles de santé en phase aigüe ( ou autres maladies auto-immunes). A part  cela, la cure de sève de bouleau, fraîchement tirée de l’arbre, reste à cette saison printanière d’une utilité exceptionnelle (suivant le volume consommé) pour une action « Detox » douce et s’inscrit parfaitement dans les recommandations santé dans le cadre d’une naturopathie bien pensée et bien encadrée.

Alors, bonne cure à vous et surtout « belle santé » son action régénérante au niveau de la peau n’est pas non plus à oublier ( par son action indirecte sur le micro-biote ( elle aurait peut être une action bactério statique, notamment sur le candidose-chronique de par son effet alcalin ( anti-acide) régénérant…

Pour finir, rappelons que l’on trouve de la sève déjà enrichi en bourgeons (gemmothérapie) notamment Ribes Nigrum ( ou cassis) qui augmente une détox généraee à visée  reins/vessie en M.T.C et au sequoia (pour le tonus général, notamment à l’andropause) 

On a actuellement en 2020, pas de produit à base de sève de bouleau en aromathérapie et en florathérapie ( fleur de Bach), on les trouve surtout en gémmothérapie uni-ciste ( ou composée)..                                                   

D’après nous, le fait de pasteuriser  ou de congeler la sève de bouleau, pour la consommer hors saison, n’entre pas dans une vision écologique qui privilégie le bon sens et le respect des lois naturelles saisonnières, ce tout petit détail peut avoir un  « effet papillon » sur le déséquilibre climatique de notre planète ( l’effet papillon »  ou encore « colibri ») est basé sur une loi homéopathique ( petite cause, grand effes…) 

Notre époque désastreuse basée sur une sur consommation planétaire devrait tenir compte de la réelle implication de nos artisans respectueux de la nature et des générations futures.
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